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 INTERROGAZIONE COMUNALE URGENTE 

ex art. 28 bis 

del Regolamento delle Attività Consiliari del Comune di 
Caserta 

 
Oggetto: ripetuti furti avvenuti in Città 
Il sottoscritto Consigliere comunale 
PREMESSO CHE 
Da un punto di vista strettamente letterale, la sicurezza è richiamata in Costituzione Complessivamente dieci 
volte: cinque all’interno della Parte I (Diritti e doveri dei cittadini) e cinque all’interno della Parte II 
(Ordinamento della Repubblica). Dalla lettura di tali disposizioni si possono trarre alcune prime conclusioni:  
 

a) la sicurezza è un bene di rilievo Costituzionale; 
b) la sicurezza è uno specifico compito degli apparati dello Stato;L’art. 5 della Convenzione del Consiglio 

d’Europa afferma che “ogni persona ha diritto alla libertà ed alla sicurezza”; - L’art. 54 comma 2 
(“Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali”) del D. Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 
afferma che “Il Sindaco, nell’esercizio delle funzioni, concorre ad assicurare anche la cooperazione 
della polizia locale con le Forze di polizia statali, nell’ambito delle direttive di coordinamento impartite 
dal Ministro dell’interno – Autorità nazionale di pubblica sicurezza”;L’art. 54 comma 4 (“Testo unico 
delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali”) del D. Lgs. N. 267 del 18 agosto 2000 afferma che “Il 
Sindaco, quale ufficiale del Governo, adotta con atto motivato provvedimenti, anche contingibili e 
urgenti nel rispetto dei principi generali dell’ordinamento, al fine di prevenire e di eliminare gravi 
pericoli che minacciano l’incolumità’ pubblica e la sicurezza urbana”. 

 
CONSIDERATO CHE 

• Nel periodo tra fine dicembre e ieri 17 febbraio in Città e nelle frazioni,sono avvenuti vari furti in 
abitazioni, attività commerciali, furti d’auto e nelle auto, come riportato dalle cronache locali; 

• I cittadini hanno espresso disagio e timore per il ripetersi di furti che mettono a repentaglio la sicurezza 
di famiglie ed imprese. Le persone vivono un senso di abbandono, di frustrazione e di paura e si 
sentono sempre più inascoltate dalle Istituzioni e pertanto costretti a pagare privatamente specialisti 



di controllo per avere maggiore tutela e sicurezza; 

• Non passano settimane che non ci siano furti in abitazioni, in automobili ed in attività commerciali, 
non più effettuate da classici ladruncoli, ma da ladri esperti capaci di eludere anche i migliori sistemi 
di allarme; 

• Una volta si verificavano solo in alcuni periodi dell’anno, mentre ora sono nell’ordine settimanale; 
INTERROGA 
LA GIUNTA COMUNALE ED IL SINDACO 

• Su quale sia il numero di unità delle Forze dell’Ordine, tra Arma dei Carabinieri, Polizia di Stato e Polizia 
Municipale presenti e attive in tutto il nostro Comune sia per quanto riguarda le ore diurne che per le 
ore notturne; 

• Sulla possibilità di utilizzare la Polizia Municipale per garantire la sicurezza dei cittadini con lo 
svolgimento di appositi servizi in collaborazione con le Forze di Polizia e l’Arma dei Carabinieri che 
possano coprire l’intero territorio H24. 

 
Avvocato Pasquale Napoletano Consigliere Comunale FdI 


